



ИДЁТ АКТИВНЕЙШАЯ КАТАЛОГИЗАЦИЯ В БИБЛИОТЕКАХ АЗЕРБАЙДЖАНА

В самом конце февраля текущего года в Республиканской библиотеке имени Джафара Джаббарлы был выпущен Сборник каталогов и AZLIBNET (www.azlibnet.az).

Открыл мероприятие заведующий Республиканской библиотекой молодежи имени Джафара Джаббарлы Таир Садыхов. Он особо остановился на значении утверждённой Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым от 6 октября 2008 года «Государственной программы по развитию библиотечно-информационной сферы в Азербайджанской Республике в 2008-2013 годах». Было доведено, что в соответствии с планом мероприятий по реализации Государственной программы успешно проводится автоматизация информатизационного и библиотечно-библиографического процессов в библиотеках.

Предоставив подробную информацию о национальном библиотечно-информационном центре и сборном каталоге, Таир Садыхов сказал о том, что AZLIBNET был создан при библиотеке молодежи имени Дж. Джаббарлы при поддержке Министерства культуры и туризма. Было сказано, основная задача AZLIBNET заключается в достижении управления из единого центра электронными ресурсами крупных библиотек республиканского значения при Министерстве культуры и туризма, а также городских (районных) централизованных библиотечных систем, и их без-

опасности. В настоящее время важнейшей работой AZLIBNET является проведение совместной каталогизации в библиотеках Азербайджана, создание системы национального сборного электронного каталога библиотек. Сборный электронный каталог Азербайджана имеет большое общенациональное значение, представляет собой стратегическое направление библиотечного развития. Создание каталога будет способствовать получению информации о содержании библиотечных фондов Азербайджана, обеспечению рациональной доставки документов пользователям на всей территории страны.

Выступивший затем первый заместитель министра культуры и туризма Вагиф Алиев, напомнив об объявлении 2013 года на основании Распоряжения Президента Ильхама Алиева Годом информационно-коммуникационных технологий в нашей стране, расценил представляемый проект как важное событие в развитии библиотечной сферы на основе электронизации. Было отмечено, что в нашей республике действуют около 12 тысяч библиотек, которые не должны отставать от модернизации в этом веке постоянно обновляющихся технологий, в строит свою работу в соответствии с требованиями времени в целях повышения стремления и интереса читателей. Заместитель министра особо отметил значение Государственной программы по развитию библиотечно-информационной системы.

А после директора Президент-

ской библиотеки выступивший Маил Ахмедов расценил реализацию проекта как очень важное новшество в библиотечной сфере. Маил Ахмедов сказал, что представляемый проект создаст основу для простого и удобного пользования электронной библиотекой всеми читателями. Было сказано, что посредством электронного каталога пользователи смогут быстро и легко получить желаемый материал. Маил Ахмедов подчеркнул, что в настоящее время проект объединил ресурсы 5 библиотек, другие библиотеки присоединились к проекту.

Затем на церемонии выступил заведующий кафедрой библиотековедения Бакинського государственного университета, доктор исторических наук, профессор, заслуженный работник культуры, кавалер ордена «Шохрат», президентский пенсионер Абузар Халафов, который особо подчеркнул значение созданного центра в более эффективном проведении работ по автоматизации библиотечно-библиографического процесса и отметил последовательное проведение важных мер в библиотечной сфере нашей страны.

Выступившие на мероприятии депутат Милли меджлиса Фарадж Гулиев, заведующий отделением научной библиотеки Азербайджанской дипломатической академии Эльчин Мамедов очень высоко оценили эту инициативу, подчеркнули, что в будущем AZLIBNET будет иметь очень большое значение в развитии библиотечной системы Азербайджана.

Нилуфяр ГАСАН ГЫЗЫ.